

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Краснознаменного РК КП(б) и Райсовета
депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



№ 57 (259)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
18
июля
1948 года
ЦЕНА 15 коп.

Образцово подготовить склады и хранилища к приему урожая

Наступает время уборки урожая. По поступающим с мест данным, урожай в этом году в подавляющем большинстве колхозов района растет значительно выше, чем в прошлые годы. Чтобы сохранить выращенный богатый урожай, надо не только своевременно убрать с поля, но обеспечить своевременный обмолот и образцовое хранение в амбарам, складах и хранилищах. Для этого необходимо своевременно и качественно подготовить амбарами, склады, зернохранилища, овощехранилища к приему нового урожая.

Каждый председатель колхоза, кладовщик, заведующий приемным пунктом, руководитель Орса при участии агронома должен обследовать все находящиеся в его ведении амбары, склады, овощехранилища, мельницы и т. п.

Необходимо внимательно осмотреть подполья, стены, перегородки, балки, столбы, карнизы, углы и трещины. Именно там часто гнездятся очень опасные вредители зерна и зерновых продуктов— различные виды клещей, амбарный долгоносик, мучной хрущок, рыжий мукоед, мельничная огневка. Эти вредители уничтожают зерна, повреждают зародыши семян, от чего снижается их всхожесть, загрязняют продукцию, вызывая часто заболевания людей и домашних животных.

После обследования необходимо тщательно уб-

рать каждое складское помещение.

Большое значение в деле подготовки складских помещений имеет своевременное и качественное проведение ремонта. Накрыть хорошей крышей, настелить хороший пол, сделать плотные перегородки, соответствующую вентиляцию, а затем провести в каждом помещении дезинфекцию.

Для того, чтобы засыпать в хранилища чистое и сухое зерно, необходимо заблаговременно подготовить места для молотьбы и нужное количество сушильных помещений и приспособлений. А надо сказать, что с этим делом в районе обстоит неблагополучно.

Почти отсутствуют крытые тока для молотьбы в непогожие дни, мало в колхозах оборудованных зерносушилок, многие риги находятся в запущенном состоянии. Все это необходимо до начала хлебоуборки привести в надлежащий порядок. Нельзя забывать и о приобретении необходимого количества мешкотары и половиков.

Подготовка к обмолоту и приему зерна на склады, для хранения в зимних условиях, дело великой важности и проведение этой важной работы в жизнь необходимо взять под строгий контроль Советов и партийных организаций. К делу подготовки к обмолоту, сушке зерна и подготовке складов и хранилищ должны быть привлечены лучшие люди колхозов.

По Советскому Союзу

Миллион пудов хлеба за пять дней

Совхозы Ставропольского зернотреста убирают урожай и сдают хлеб значительно лучше, чем в прошлом году. За вторую пятидневку июля отгружено государству 1.100 тысяч пудов пшеницы—график перевыполнен в два с лишним раза.

Паспорта чистоты полей

Содержание полей в чистоте занимает главное место в борьбе за урожай чекаловских хлеборобов. В Свердловском районе от сорняков ежедневно очищаются тысячи гектаров. Здесь повсеместно созданы комиссии по приему прополотых участков.

После тщательной про-

верки вручает колхозам, бригадам и звеньям паспорта чистоты полей. Недавно в сельхозартели имени Ворошилова комиссия забраковала 120 гектаров. Колхозники немедленно организовали вторичную прополку и только тогда получили паспорт.

(ТАСС).

Сегодня народы Советского Союза отмечают День Воздушного флота СССР и Всесоюзный день физкультурника.

Слава советским летчикам и физкультурникам!

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об изменении статей 8 и 23 и об отмене статьи 25 Закона о сельскохозяйственном налоге

Ввиду роста доходов у колхозников от личного подсобного хозяйства, а также доходов единоличных крестьянских хозяйств, Президиум Верховного Совета СССР постановляет произвести некоторое увеличение ставок сельскохозяйственного налога.

В связи с этим:

1. Статью 8 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. изложить в следующей редакции:

«СТАТЬЯ 8. С хозяйством колхозников, имеющих доход от личного подсобного хозяйства: приусадебного участка земли, скота и неземледельческих заработков, сельскохозяйственный налог исчисляется с годовой суммы облагаемого дохода хозяйства (статьи 5—7) по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год.	Размер налога на хозяйство
До 2.000 руб.	11 коп. с каждого рубля дохода.
Свыше 2.000 до 3.000 руб.	220 руб. Кроме того 13 коп. с каждого рубля дохода свыше 2.000 руб.
Свыше 3.000 до 4.000 руб.	350 руб. Кроме того 16 коп. с каждого рубля дохода свыше 3.000 руб.
Свыше 4.000 до 5.000 руб.	510 руб. Кроме того 21 коп. с каждого рубля дохода свыше 4.000 руб.
Свыше 5.000 до 6.000 руб.	720 руб. Кроме того 26 коп. с каждого рубля дохода свыше 5.000 руб.
Свыше 6.000 до 8.000 руб.	980 руб. Кроме того 31 коп. с каждого рубля дохода свыше 6.000 руб.
Свыше 8.000 руб.	1.600 руб. Кроме того 40 коп. с каждого рубля дохода свыше 8.000 руб.

Доходы колхозников, получаемые от колхозов по трудодням в денежной и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом не облагаются».

2. Статью 23 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. изложить в следующей редакции:

«СТАТЬЯ 23. Освобождаются от уплаты 50 процентов изчисленного налога хозяйства колхозников, не трудоспособных ввиду преклонного возраста (мужчины 60 лет и больше, женщины 55 лет и больше), не имеющие трудоспособных членов семьи, принимающих участие личным трудом в хозяйстве.

Эта льгота распространяется на хозяйства нечленов колхоза, облагаемые сельскохозяйственным налогом на равных основаниях с хозяйствами колхозников».

3. Статью 25 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. отменить.

4. Считать утратившей силу статью 4 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1943 г. «Об изменении статей 3, 4, 5, 8, 19 и 26 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г.».

5. Ввести в действие настоящий Указ с 1 июля 1948 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 13 июля 1948 г.

Физкультура и спорт—общенародное дело

Установленный Советским правительством в 1939 году Всесоюзный день физкультурника стал традиционным праздником народов СССР, праздником молодости, здоровья, силы и красоты.

Сегодня сотни тысяч спортсменов выйдут на спортивные поля и стадионы, на площади и улицы городов и сел, чтобы рапортовать о своих успехах в труде, учебе и спорте, выразить свою любовь и преданность большевистской партии, советскому правительству, великому Сталину.

Физическая культура укрепляет здоровье трудающихся, воспитывает и закаляет молодежь для созидательного труда и защиты отечества.

В нашей стране физкультура стала делом государственной важности, органической частью коммунистического воспитания, прочно вошла в быт и жизнь советских людей.

На развитие культуры из года в год отпускаются крупные средства. За счет государства и средств профсоюзов построено свыше 600 стадионов, более 14 тысяч спортивных площадок, свыше 45 тысяч волейбольных и баскетбольных площадок, 6 тысяч лыжных станций, около 600 водных станций и много других спортивных сооружений.

В 11 институтах и 40 техникумах физической культуры, в сотнях юношеских и молодежных спортивных школах, многочисленных краткосрочных курсах готовятся многие тысячи районных комитетов физ-

культуры—широко развертывать работу на селе. Коллектив физкультуры надо создать в каждом колхозе, совхозе, МТС. К воспитанию новых тысяч спортсменов следует привлечь сельскую интеллигенцию—учителей, врачей, работников культурно-просветительных учреждений. Помогать селу должны и спортсмены города.

Многие спортсмены за выдающиеся успехи в первенствах СССР и установление новых рекордов награждены золотыми медалями и жетонами. Состязания с иностранными командами показали всему миру возросшую силу советского спорта. Многие наши мастера завоевали звание чемпиона мира и Европы. Крупные победы одержали команды советских легкоатлетов, баскетболистов, борцов, футболистов, пловцов, штангистов, конькобежцев, боксеров, шахматистов.

Непрерывно растет число соревнований, проводимых в деревне. На эти соревнования, особенно лыжные и легкоатлетические, на конкурс силачей выходят сотни тысяч колхозников. За последнее время среди колхозной молодежи выдвинулся ряд талантливых спортсменов. Звание мастера завоевали такие выдающиеся сельские лыжники, как М. Гоголев, А. Малофеева, Н. Сергеев, П. Гостицева, С. Сушкина.

Уже нередки случаи, когда лучшие сельские спортсмены включаются в составы сборных команд союзных республик.

Как и вся молодежь нашей страны, молодые колхозники любят спорт. Они увлекаются футболом и волейболом, гимнастикой, легкой атлетикой, плаванием, боксом.

Прямая обязанность

руководителей колхозов должна практически помочь молодежи создавать спортивную площадку, комнату для тяжелой атлетики. Добиться еще большего расцвета массовой физкультуры, поднять наши спортивные достижения — задача комитетов физкультуры, комсомольских организаций, спортивных обществ, колхозной общественности.

А. Н. АПОЛЛОНОВ.
Председатель Всесоюзного Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР.

Покончить с разбазариванием колхозных сенокосов

Выдача сенокосных площадей колхозов в пользование частных лиц является грубым нарушением Устава сельскохозяйственной артели. Однако часть председателей колхозов нашего района забывают об этом и продолжают разбазаривание сенокосных угядий.

Так председатель колхоза „Красный наволок“, Салменицкого сельсовета тов. Кутелев И.Г. разрешил колхозные луга частным лицам из города Петрозаводска и выдал им справку, что разрешается вывозить сено до 1 октября с. г.

Председатель колхоза „Новые пески“ тов. Хаккала щедро выделяет луга, кто бы ни просил. Так, например, рабочим железной дороги братьям Евдокимо-

вым он выделил лучшие по-
косы, с сенными сараями на них.

Выделили луга для косьбы частным лицам также председатели колхозов „Красная Маньга“ тов. Иванов, „Ядро“ тов. Румянцев, „8 марта“ тов. Евтушкин и другие.

С таким разбазариванием колхозных сенокосов нужно положить конец, а руководители колхозов, занимающиеся таким щедрым наделением лугами, должны понести соответствующее наказание. Накошенное сено на колхозных лугах должно быть немедленно обобществлено в колхозы и ни один килограмм сена не должен вывозиться.

Каждый рабочий и слу-

жачий, имеющий скот имеет право на получение сенокосов, находящихся в государственных лесах, через отдел сельского хозяйства райсовета, но не в колхозах.

Председатели колхозов и каждый колхозник должны строго оберегать луга колхоза от разбазаривания и принять все меры к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план накопления кормов, тем самым обеспечить сытую зимовку как колхозному, а также скоту, находящемуся в личном пользовании колхозников. Индивидуальное пользование колхозными лугами не должно иметь места ни в одном колхозе. Это есть грубое нарушение Устава сельхозартели.

И. РЫБАКОВ.

Мы довольны нашими шефами

Дети Святозерского детского дома взяли шефство над детьми инвалидов по культурному обслуживанию. 11 июля воспитанники детского дома показали инвалидам и престарелым первый концерт. Для нас инвалидов престарелых концерт остал-

ся хорошее впечатление и с большим интересом смотрели выступление молодых певцов, декламаторов и участников небольшой инсценировки.

Кроме выступления с концертами, воспитанники устраивают для инвали-

дов громкие читки художественной и другой литературы.

Мы очень довольны нашими шефами и просим в дальнейшем не забывать о нас. Инвалиды: **Максимова, Сумкина, Шлемина, Вилконен и др.**

СВОДКА

отдела сельского хозяйства Пряжинского райсовета о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах по состоянию на 15 июля 1948 г. (в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Скошено	Убрано к плану	Засыпано	Окучива- ние картофеля
Святозерский	29.0	25.6	46.7	100.0
В.Пристанский	56.5	49.3	93.7	100.0
Кашканский	47.1	47.1	50.0	100.0
Каскеснаволокский	32.6	29.3	51.7	100.0
Крошнозерский	48.6	41.5	20.1	101.0
Салменицкий	54.6	45.8	16.8	100.0
Кунгозерский	54.4	51.3	—	100.0
Сямозерский	15.8	12.9	—	100.0
Лахтинский	43.6	41.6	—	100.0
Мечельский	71.1	65.0	69.8	100.0
Вешкельский	47.2	33.4	23.0	100.0
Улялегский	34.1	31.7	—	100.0
Чалкосельский	43.6	38.8	59.0	100.0
Виданский	31.1	30.2	80.0	100.0
Пряжинский	29.7	27.0	43.0	100.5
Матросский	36.1	25.8	44.4	108.8
По району	43.2	39.2	34.8	100.0

* * *

Чтобы войти в график в третьей пятидневке, колхозам предстояло скосить и убрать 2930 гектаров трав, скосено же всего лишь 916 га, или увеличение по сравнению со второй пятидневкой составляет всего 41 га. Несмотря на все благоприятные условия, темпы сеноуборочных работ все еще остаются низкими.

Согласно утвержденного Исполкомом райсовета графика к 15 июля колхозы должны были выполнить план сеноуборки на 70 процентов, а выполнено всего лишь 43,2 процента. Образовавшийся разрыв между графиком и фактическим выполнением плана составляет 2012 га.

Резко отстают с выполнением плана колхозы „Красная Пряжа“, выполнивший план на 13,8 процента, имени Ворошилова и „Второй пятилетки“, Каскеснаволокского сельсовета, 1 мая, Лахтинского сельсовета и ряд других.

В колхозах района имеется 16 сенокосилок, которые сначала сеноуборки могли бы скосить не менее 800 гектаров лугов, однако

используется из них только 3—4 и то не на полную мощность. Всего по району скосено сенокосилками не более 50 гектаров.

Такое положение с использованием сенокосилок является прямым проявлением антимеханизаторских настроений со стороны руководителей колхозов. А партийные организации и сельские Советы не объявляли борьбы с этими вредными настроениями и никаких мер к использованию сенокосилок не принимают, хотя во многих колхозах есть все возможности использовать сенокосилки.

Одна неделя отделяет нас от наступающего праздника 25-летия нашей республики. Большинство колхозов, включаясь в социалистическое соревнование в честь 25-летнего юбилея республики, обязались выполнить к этой знаменательной дате план сеноуборки. Чтобы выполнить свои обязательства, необходимо утроить темпы сеноуборочных работ, использовать все имеющиеся сенокосилки на полную их мощность.

Зарубежом

Прекращение работы метро и трамвая в западных секторах Берлина

Команданты трех западных секторов Берлина объявили населению города о прекращении движения городского железнодорожного транспорта

вследствие ограничения снабжения электроэнергией.

Решение берлинского магистрата

Берлинский магистрат принял решение согласно которому в всем Большом Берлине будут иметь хождение только рейхсмарки советской зоны. Еще недавно большинство магистратов высказывало как

раз противоположное мнение по валютному вопросу. Нынешнее решение магистрат был вынужден принять, чтобы избежать хозяйственного хаоса в немецкой столице, неизбежного при двойной валюте.

Английские вооруженные силы

В отчете, опубликованном английским правительством говорится, что в Англии на оборону работает 1.166 тысяч человек.

Из этого количества в вооруженных силах служат 931 тысяча человек.

(ТАСС).

Ответственный редактор Н. ТИМОФЕЕВ